

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8339 ALICANTE Sábado 3 de Octubre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones
Alicante, un mes. . . 2.00pta.
Provincias, trimestre . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Para EL LUCHADOR

Miscelanea de la crisis

El desarrollo de la crisis y su propio desenlace ponen de manifiesto el agotamiento, el fracaso, la ruina de la política iniciada hace dos años, cuando fueron disueltas las Cortes constituyentes, capaces todavía de rendir servicio a la República. Repasando los sucesos políticos de estos últimos días se llega al convencimiento de que la situación de la República ha entrado en un período de desesperada agonía. Asistimos a las postremas de una empresa gubernamental, malograda por fortuna en sus fines más importantes. Probablemente, la crisis resuelta con tantos trabajos y tantas emociones, es la última que se producirá en lo que queda de vida a estas Cortes, desahucadas ya por los doctores. No se les ha extendido en esta circunstancia la paleta de defunción porque se ha entendido por lo visto que la prerrogativa presidencial no podía ejercitarse ahora con la solemnidad de albedríos que se ejerció en 1933. Pero el deseo de evitar, eludir, retardar una convocatoria a elecciones habrá de convertirse muy pronto en decisión para convocarlas, si, en efecto, quiere resolverse el problema político con el menor daño posible.

De todos aquel frenesí de desheredada hace dos años, cuando las viejas históricas de la nobleza sentían espasmos al oír a Gil Robles atacar al régimen, y cuando los grandes terratenientes adquirían con los millones que entregaban al fondo electoral del bloque anti-marxista el derecho a restablecer los jornales de hambre ¿qué queda? ¿Qué se hizo de aquel ímpetu y de aquel enérgico propósito de salvar a España? Todo aquello ha venido a parar en un gobierno presidido por el señor Chapaprieta, el último Gobierno de estas Cortes. Ignoramos si este señor Chapaprieta es el mismo que fue ministro de Trabajo en tiempos de la monarquía constitucional y contra el cual realizó una feroz campaña de difamación la Prensa jesuítica, porque el ministro se atrevió a ordenar el censo de las órdenes religiosas y descubrió la cifra elevadísima de santos varones y virtuosas damas que en España se dedican a lo que los bigardos llaman «vida contemplativa». Sospecho que no sea el mismo señor Chapaprieta, a juzgar por el apoyo que hoy le prestan sus implacables detractores de ayer. Si fuese el mismo, habría que pensar: cómo han cambiado las derechas españolas o cómo ha cambiado el señor Chapaprieta.

La aventura presidencial de éste tiene una iniciación muy picante, que apreciará exactamente quien conozca la vieja amistad que le unía con el señor Alba, a quien en este trance le ha correspondido el papel de explorador para despejar el camino a su antiguo subordinado político. El señor Alba ha estado a punto de llegar, con cinco años de retraso, a la presidencia del Consejo que el señor Cambó quería confiarle en 1930. El señor Alba puede esperar, sin gran quebranto para el régimen, otros cinco años. Pero no deja de ser curioso esta inesperada evocación de la aventura constitucionalista de 1930. La historia se repite, y por un momento hemos creído, que recogiendo la fervorosa exhortación presidencial a la convivencia entre los españoles, el señor Alba fuese a repetir también cierta histórica visita al hotel de la Moncloa. No llegó tan lejos el señor Alba, y le sustituyó el señor Chapaprieta, que se ha quedado mucho más corto.

El ministro formado por el señor Chapaprieta se caracteriza por la eliminación del señor Portela Valladares de Gobernación, por la reconciliación del bloque agrario con las demás fuerzas del bloque, y por la entrada en el ministerio de Marina del regionalista señor Rahola. La eliminación del señor Portela tiene este complemento: la continuación del señor Gil Robles en la Guerra. Una cosa explica la otra y ambas hacen inexplicable la sumisión del señor Chapaprieta a las imposiciones de la Ceda. La primera batalla que estaba obligado a ganar el señor Chapaprieta para asegurar la efectividad de su presidencia era la que se disputaba en torno de la cartera de Gobernación. Nosotros no hemos creído nunca, como han creído algunos papanatas, que el señor Portela fuese el salvador de la República. Su actuación en el ministerio de la Gobernación ofrece blancos enormes para la crítica. Pero lo cierto es que, en la contienda con la Ceda, el interés republicano consistía en vencer a ésta aunque triunfase el señor Portela. Desaparecido él del ministerio de la Gobernación, queda dicho departa-

mento, por la insignificancia de su actual titular, a merced de las imposiciones cedistas.

La entrada del señor Rahola en el gobierno es también un acontecimiento importante, que adquiere todo su valor cuando se examinan los antecedentes visibles de la crisis. La provocación del señor Royo Villanova—hemos de aceptar sus primeras explicaciones—por defender la unidad nacional puesta en peligro, al parecer, por la valoración de los servicios de Obras Públicas traspasados a la Generalidad. Adoptada esta actitud por el exministro de Marina, se abrazó a él para formar la alianza patriótica—Daolz y Velarde—el señor Velasco, gravemente amenazado por el gorgojo del trigo castellano. En auxilio de ellos acudió el partido agrario, llevando a su frente al señor Martínez de Velasco, dispuesto en todo momento a actuar de Agustina de Aragón. Después ha resultado que todo esto era una pura utopía. El señor Royo—es su segunda explicación—no salió del ministerio por el traspasso de servicios, sino por defender a un marino. El señor Velasco tampoco lo abandonó por un gesto de espontánea solidaridad con el intrépido anticatalán, sino por haber fracasado totalmente en el ministerio de Agricultura. Y respecto al señor

Martínez de Velasco, su caso es de matural inocencia: no se había enterado de nada. Con la misma solemnidad con que se solidarizó con los ministros de su partido, sin haber leído el decreto de traspasso de servicios, se solidariza ahora con el señor Rahola, sin hacer objeción a lo que representa la entrada de los regionalistas en el gobierno. El señor Martínez de Velasco estuvo en cierta ocasión a punto de salvar a España, atendiendo al consejo de una vecina. Creemos que, a este paso, la salvará.

El desenlace de la crisis tiene el mismo tono picante que su iniciación. El último acto ha sido la toma de posesión del mando supremo de la Armada española de manos del señor Royo. El señor Royo no se lo acababa de creer. Así puede desaparecer una nación gloriosa! La única preocupación del señor Royo era arrancar a su sucesor una declaración de españolismo y una abjuración terminante del separatismo. Con estos catalanes nunca puede estar tranquilo el diputado agrario. El señor Rahola dió satisfacción plena al señor Royo. Se declaró patriota y, además, pragmático. ¿Qué más querrán en Valladolid?

Carlos ESPLA

¡Contra la guerra!

Continuamos hoy la publicación, que seguirá en sucesivos días, de las firmas que susciben el manifiesto de un grupo de mujeres que protestan en forma enérgica contra el horrendo crimen de la guerra.

Maria Quiles, Asunción Villanueva, Carmen García, Margarita Calvo, Asunción Pérez, Francisca Linares, Antonia Alberola, Herminia Gilabert, Aurelia Tomás, Carmén Tomás, Fina Calvo, Josefina Tortillón, Isabel Delgado, Carmen Pérez, Gloria Sellés, Julia Castelló, Dolores Montoya, Angela García, Lola Carratalá, María Manchón, Francisca Vidal, Josefa Píera, Josefa Tera, Justa Ros, Vicenta Montoya, Vicenta Martínez, Concha Manchón, Pepita Ferrer, Pepita Villena, Concha Pastor, Carmen Ferrer, Concha Alcaraz, Josefa González, Isabel Alcantara, Carmen Canallonga, María Sánchez, Virtudes Pastor, Francisca Quereda, Aurora Sala, Francisca Mira, Loreto Gallana, Sara López, Pepita Sirvent, María Gallana, Carmen Sirvent, Gloria Ripoll, Concepción González, Beatriz García, Francisca Baeza, Rosa Brotóns, Aurora Sala, Francisca Mira, Antonia Miguel, Carmen Aliaga, Blanca Miguel, Mercedes Sabater, Carmen Sabater, Antonia Soler, Milagros Sabater, Remedios Martínez, Carmen Blasco, Mercedes Mira, Ramona García, Mercedes Mira, Rosa Mira, Josefa Aliaga, Vicenta Arnaú, Asunción Aliaga, Carmen Gerardo, Carmen Mira, Josefa Gallana, Consuelo Picó, Vicenta Lloret...

MONUMENTAL

Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 080

Arte y artistas

PRINCIPAL
«EL DUENO DE DOS VIDAS»

Una intriga de alta delincuencia, aunque es el robo vulgar, el objetivo, y la benévola intervención de la justicia, aliada con cierto amor al hijo, que intenta revivir... Con esto ha compuesto Gómez de Miguel su comedia policíaca «El dueño de dos vidas» que se estrenó anoche en el Principal por la Compañía de Garrido. Un poco lenta y desahucada la estructura, pero el buen público, que ese entrega siempre buen público, que se entrega siempre por aplaudir.

Manoíta Ruiz, Anita Renó, Garrido y Esquiverra, mantienen en esta obra el nivel discreto, suave de la interpretación, sin baches y seguros de lo que dicen y se hacen aplaudir.

Esta noche reposición del drama de Fola Iguibide, de gran éxito siempre que se representa, «El Cristo Moderno», presentado con todo detalle.

El servicio telefónico

Hemos recibido, en diferentes ocasiones, quejas contra el servicio telefónico de la Compañía Nacional de España. Pero hoy nos decidimos a publicar una queja por tratarse de un comunicante que nos merece entero crédito y, por otra parte, sobre unos detalles fáciles de subsanar.

Uno de los párrafos de esta queja dice así: «La Compañía T. N. de España, que cobra el tiempo por minutos parece no dar valor al tiempo de sus abonados: tardan en contestar sus empleados, pero tardan más informaciones y reclamaciones que el servicio de conferencias. Una observación continuada de muchas semanas obliga a llegar a la conclusión de que la Compañía no disimula su propósito de ingresos y descuida su servicio de información al público. Basta hacer una prueba para convenirse: se llama al 03 y si no contesta como ocurre con frecuencia irritable; basta con llamar al 09 (conferencias) para que la señorita, con más amabilidad que cuando contestan por el 04 (Reclamaciones) por ejemplo, responda diligentemente a la llamada infructuosa dirigida al 03.

De esta manera, rogándole a «conferencias» que presten atención en «informaciones», puede uno alcanzar algunos informes exactos, pues, a veces, ni siquiera ofrecen exactitud los números que procura este servicio llamado de informaciones.

Y cuando, como hoy, se llama a la oficina, razonando la queja para que se ponga remedio a estas observaciones», desde la oficina se defiende esta defectuoso servicio, ni más ni menos que por haberlo organizado bien, y sin querer darse cuenta de que el resultado está mal: se pierde tiempo, se añade nerviosidad a la lucha por la vida y se convierte el teléfono automático en «el mensaje a García».

Don Antonio García Soler, Presidente de la Cámara de Comercio

Llega a nosotros la grata noticia de que ayer, en sesión especial, fué elegido por unanimidad Presidente de la Cámara de Comercio nuestro querido y respetable amigo don Antonio García Soler.

La exaltación a tan importante cargo del señor García Soler, es el justo premio a su actuación en los puestos directivos de la Cámara, saturada de ejemplar ecuanimidad y de fervoroso alicantinismo.

Al felicitar al nuevo Presidente, felicitamos también a la entidad que se ha prestado enalteciendo a quien por su labor ahincada y perseverante se ha destacado singularmente en el comercio alicantino.

«El enemigo público número 1» Hoy gran éxito en el MONUMENTAL Butaca 080

DE ARTE

Apostillas alrededor de algunas exposiciones pasadas y otras próximas

POR: IGNOTUS

El nombre de España, tratándose de arte, sobretodo de pintura está bellamente aureolado. El pintor español goza de una simpatía singular, de una curiosidad, que significa aprecio, en el extranjero. Quizá se justifique esta simpatía y curiosidad que señalamos complacidos por el reflejo inconmensurable, aún para espíritus apenas iniciados en la cultura, de nuestros artistas del siglo XVII, gala de las pinacotecas mundiales. Velázquez, el Greco, Ribera, Zurbarán, Murillo, son valores universales, consagrados en los museos, en los libros, en las revistas de Arte.

¿Se podrá decir que en el minuto actual España cuida de alimentar y acrecentar esa aureola estética, plena de admiración y de respeto...? ¿Abundan en nuestro medio exhibiciones pictóricas, interés por las distintas ramas de Arte ya con apoyo del Estado, ya por iniciativas individuales o de instituciones...? Ha de conforzarse con tristeza negativamente. Tal vez la vida de hoy, inquieta, cuajada de interrogaciones, considere superflua la actividad artística, hasta cierto punto inútil—(no estaría de más discuir hasta dónde llega el límite de lo supérfluo y de lo inútil)—puede que el denominado hombre de acción, hombre de prensa, sonría ante el pintor soñador impenitente y sobre todo ante su obra. Un pedazo de lienzo que reúne colores. Pero... ¿no habrá muchos espíritus, muchos hombres ni de acción ni de prensa que ansien el recreo delicioso de la contemplación y la emoción ante la obra de arte? Creemos que sí. Y enfocando el punto de un modo patriótico, con un justificado orgullo racial, será necesario declarar que redundan en beneficio de la cultura española y contribuye a crear una atmósfera de todas maneras beneficiosa para el mañana español. No faltan artistas en España. Sin arriesgarse a decir que vivimos un momento cumbre del arte español, sí se puede pensar que al artista español se desenvuelve libre de trabas y con ardores de renacimiento. Quizás el final del siglo XIX fué lamentable, híbrido... más... ¿qué nación se libró de esos años pobres estéticamente, vacilantes, faltos de sinceridad y sobrados de farragoso aparato? En el desierto artístico, las figuras de Rosales y Fortuny consueña, y aún en sus equivocaciones, hablan de esperanzas, hoy realidades.

Pero queremos referirnos especialmente en esta nota a la labor—tanto oficial como de las instituciones amparadas por el Estado y las firmas particulares—animadoras del ambiente artístico. La Sociedad de los Amigos del Arte ocupa el primer lugar entre estas instituciones semi-oficiales. Esa Sociedad, todas las primavera ofrece una selecta exposición tradicional, además de tener sus salones a disposición de los artistas durante las temporadas de otoño e invierno. En su clásica exposición primaveral, estos últimos años seguidores de Goya, una colección de alfombras magníficas, otra de encuadernaciones primorosa, y la del año actual, de lienzo de bodogones y flores, interesantísima. Los socios, entusiastas y auténticos animadores de la cultura, se preocupan personalmente de la organización hasta en el mínimo detalle, y se publican catálogos, verdaderas monografías de casa Exposición. El de los seguidores de Goya, encomendado al señor Méndez Casal, nuestro más profundo conocedor de pintura goyesca, no se ha publicado todavía, pero promete ser un acontecimiento digno de la autoridad de la firma. El catálogo de encuadernaciones españolas preparado por el señor Hueso y Rollán, publicado el año corriente, es un acierto definitivo y poco más respecto al tema se puede decir: es un tomo magnífico, bellísimamente ilustrado y con datos desconocidos, reveladores de un estudio inucioso de legítimo aficionado en esa rama de arte industrial de honda raíz hispánica.

Los salones del Círculo de Bellas Artes, los del Museo de Arte Moderno, —en el que el año pasado se inauguró un magnífico saloncito para dibujos, modelo de buen gusto, de luz, de decoración— del Ateneo, brindan también

a los artistas facilidades para exponer. Algunas firmas comerciales ayudan al desenvolvimiento del arte; así la Casa Vilches, así la casa Ruiz Vernacci, que precisamente la pasada temporada primaveral inauguró su salón, grato y diestramente alumbrado con una sugestiva exposición del insigne maestro Solana, tan jugoso y original siempre, siguiendo con Pons Arnau, el grabador Pedro Gil Moreno de Mora, y la notable pintora Rosario de Velasco, con sus primeros ensayos a la encaustica, ricos en calidades y en sorpresas de factura que casi podrían denominarse hallazgos.

Sugestivos anuncios de exposiciones tenemos para la temporada próxima a inaugurarse. El pintor de la Rábida, Daniel Vázquez Díaz, lleno de inspiración, de ansia de superarse, legítimo artista con ideología de un renacentista mby de hoy, renacentista en el esfuerzo continuado, incansable cual un Vincl o un Miguel Angel, piensa exponer coincidiendo con la Fiesta de La Raza sus cartones de estudio para la gran obra colombina. Solo, el intento de Vázquez Díaz es digno ya de todos los elogios: la realización sorprendió aún a los que conocíamos y celebrábamos al inmenso artista; ahora tendremos ocasión de saborear la gestación de tamaña empresa.

Otro pintor intenso y nuevo, devoto y consagrado a su arte, cultivador de la encaustica, presentará su obra en Madrid antes de finalizar el año: José Aguilar. Enormes «panos» destinados a la decoración de unos salones en Las Palmas, un resumen de la historia de las Islas Afortunadas es lo que ha realizado José Aguilar. En los círculos artísticos ha despertado esta exposición del pintor canario un particular interés: no es el artista Aguilar un valor improvisado, logrado a fuerza de fácil reclame; es un estudioso, en continua labor, dotado de singulares dotes que ha formado escuela antes de lograr madurez de los cincuenta años.

¡Ojalá la temporada próxima a abrirse nos depara satisfacción de actividad, de movimiento febril artístico. El nombre de España lo pide; y España es grande de la mano del Arte.

IGNOTUS

(Prohibida la reproducción).

LEA USTED EL LUCHADOR

Los exhibicionistas

LA MORAL Y LAS AUTORIDADES
Existe un tipo de anomalía sexual que está constituido por la aberración de exhibir a los demás la región de los órganos sexuales.

En esta casa no se nos oculta que los que padecen estas aberraciones son víctimas de una sífilis avanzada o manifiestan síntomas de cualquier otra degeneración neuropsiquiátrica: pero es que los enfermos no deben andar por la calle, ni menos cuando esos enfermos suponen un peligro para la moral social.

La denuncia la recibimos casi todos los días: hombres que exhiben sus órganos genitales ante galerías y balcones, ofendiendo criminalmente la inocencia infantil o el pudor femenino. Especialmente en las estribaciones del castillo de San Fernando, el espectáculo constituye, algo asqueroso y repugnante...

La indignación de algunos vecinos es airada y justificada.

«Si las autoridades no ponen vigilancia y fin a este espectáculo insólito—nos dice vivamente un padre de familia—habría que esperar, para ver su terminación, que uno de estos insolentes y desgraciados exhibicionistas sexuales «apasar» ante una galería de su casa».

Ya va siendo hora de poner remedio a esta plaga, que cada día avanza más en nuestros alrededores, no conformándose los actores con la exhibición sexual y permitiéndose también manipulaciones de la más obscena repulsión.

VENTANA

VERSION FRANCESA DE LA
... ULTIMA CRISIS ...

A los españoles siempre nos pareciera un poco nebulosa la gestación y desarrollo de la última crisis ministerial. Como a veces nuestros vecinos son los más enterados de los asuntos que nos son propios, consideramos interesante trasladar a los lectores de EL LUCHADOR la explicación que ha encontrado el gran semanario francés «Marianne», que, a la verdad, nos ha sorprendido bastante.

«Ha sido una cuestión de coches oficiales las que ha provocado la caída del Gobierno Leroux. Todas las medidas propuestas por el gobierno fueron vetadas, la reforma de la Constitución, de la ley agraria, de la enseñanza, las conversiones de deuda, las restricciones presupuestarias, las economías, incluso las más impopulares, pero cuando se ha tratado de suprimir trescientos automóviles afectos a las oficinas del Estado, una coalición se dirigió contra el presidente Leroux. En el capítulo de los automóviles, M. Chapaprieta deberá dar marcha atrás».

Entendamos que están los colegas franceses de las cosas de España.

MUSSOLINI, INTOXICADO ...

El marqués de Salvago Raggi, que formó parte de la delegación italiana en la conferencia de Versalles, había sido enviado al Congreso internacional contra el empleo de gases tóxicos hace algunas semanas.

El marqués Salvago Raggi es también embajador. Lo indicamos para demostrar que no se trata de un cualquiera.

Al regresar del Congreso, acompañado de otros dos señores igualmente respetables, se presenta al Duce, que le recibe en el gran salón decorado por la prensa del mundo entero.

El Duce trabaja. La frente fruncida sobre los papeles, aparentemente no haber oído a los tres visitantes que quedaron en un extremo del salón en actitud respetuosa, pero un tanto molestos.

Un largo cuarto de hora transurre en el mayor silencio. Los tres señores no osaban marcharse, porque en Italia no se mueve nadie sin órdenes.

Bruscamente, el Duce levanta la cabeza, igualmente descrita por la prensa del mundo entero, y fijando sus ojos

sobre el jefe de la delegación, preguntó:

«¿Ustedes acaban de venir del Congreso internacional contra el empleo de gases asfixiantes?»

«Sí, excelencia».

«Entonces, yo quisiera saber cual es el gas más terrible, el más eficaz, contra el que es imposible protegerse».

«El incendio, excelencia, respondió el marqués Salvago Raggi».

LECTURAS ...

Los visitantes del Palacio de Venecia en estos últimos días quedan muy sorprendidos al ver sobre la mesa del Duce varios libros consagrados a describir la enfermedad y la muerte de Napoleón... así como su cautiverio.

CONTRASTE ...

Mussolini hace ya días: «Etiopía debe comprender que su verdadero interés está en colocarse bajo el protectorado de Italia».

Y ante la ejemplar incompreensión: «Addis-Ababa. — Los aviones italianos han bombardeado Addis, causando numerosos muertos y heridos, entre los que hay muchas mujeres y niños. Ha sido volado un hospital de la cruz roja».

INVITACION A LA GUERRA

... AFRICANA ...

Bajo este título, el histrión máximo del fascismo italiano, el «futurista» Marinetti, enumera en una proclama el encanto de la guerra colonial tan gloriosamente comenzada:

«Es la revelación más original de nuestros valores espirituales».

«La fuente de inspiración más potente para todas las bellas artes».

Evidentemente, la malaria, la disenteria, la bayoneta en el vientre, el bombardeo aéreo, son exponente de unos valores espirituales y una concepción de arte.

PREPARANDO LA GUERRA ...

El propio Marinetti escribía en 1928 en «L'Impero»: «Glorificamos la guerra, única higiene del mundo».

Y hace poco tiempo, en la «Gazzetta del Popolo» de Turin, glorificaba al auto blindado ligero:

«El auto blindado rápido, conclusión metálica, del tractor agrícola, realiza un sano y viril naturismo futurista, en tanto que refina y centuplica el heroísmo del hombre y su nobleza».

Linterna mágica

Los automóviles oficiales

Uno de los decretos interesantes de la ley de Restricciones es el que se refiere al uso de los coches oficiales, que en los primeros y últimos tiempos «eufóricos» había tomado carácter abusivo. Los coches oficiales circulaban con una profusión verdaderamente alarmante. El señor Chapaprieta intenta con su decreto poner coto a este exceso regulando el servicio de unos y suprimiendo otros. Veremos si lo consigue.

En virtud de ese decreto los cargos oficiales quedan graduados por la categoría del automóvil. Desde ahora en adelante, cuando se hace un nombramiento, se dirá que es un cargo de coche de primera categoría, o de segunda. Por ejemplo, un gobernador es de tercera categoría, veinte caballos y un solo chófer, y los políticos ambiciosos intrigarán, como hasta ahora, para que les suban al número de caballos cualquiera a veinticinco. Los caballos están relacionados con el sueldo. Las mejores canchales son aquellas que tienen derecho a más de veinticinco potencias fiscales, que, si he de ser sincero, no sé lo que quiere decir.

Según dicho decreto, se prohíbe utilizar los coches oficiales para servicios particulares. Nada de pasear por España durante los meses de verano con amigos y amigas, recorrer las ferias de las poblaciones y poner el auto al servicio de los parientes y de darse importancia con los cocheros uniformados y galoneados. Es de ver el gesto soberbio que algunos altos cargos van dejando, envuelto entre las tufaradas de la gasolina, al paso de los coches por las ciudades. El señor Azaña, en su libro «Mi rebelión en Barcelona», recuerda el refrán castellano que dice: «no hay hombre cuerdo a caballo». Y añade que teme que mucho menos lo haya en automóvil oficial. Sin temor puede decirse que no lo hay. Es raro el hombre que no pierda la cordura con un cargo. En Es-

paña, desde que se ha implantado la República, ha crecido el censo de inensatos. Hombre con cargo, hombre perdido para la discreción, y si al cargo se añade un automóvil, muchísimo peor. Entonces es corriente que el hombre se vuelva loco del todo. El señor Chapaprieta debería haberse atrevido a suprimir todos los coches, de forma que los funcionarios utilicen el tranvía, el taxi o sus propias piernas, ya que se ha demostrado que la velocidad del automóvil oficial en nada influye en el progreso del país. Los autos oficiales corren mucho de un lado para otro y hasta atropellan a los transeúntes como los demás; pero a esta marcha no se acompaña la vida nacional, con sus problemas y necesidades, sus costumbres y sus vicios políticos y administrativos. Ni un sólo de los millares de autos oficiales han empujado un triste expediente, sacándolo de su sueño, y todos ellos juntos no han conseguido, con toda la fuerza de sus caballos de potencia fiscal, resolver el problema del paro obrero ni otros. ¿Qué importa que corran los coches si todo lo demás va despacio?

Cuando se pasa por Madrid y se ven en sus calles desfilan velozmente los automóviles oficiales, se recibe la sensación de que la cosa pública marcha admirablemente engranada a esa misma diligencia. Pero el que está en el secreto sabe que los coches corren muchas veces para recoger a la esposa del ministro o del subsecretario que ha ido de tiendas o de visitas.

El señor Chapaprieta ha apuntado una idea en una de sus últimas declaraciones que no se ha atrevido a ponerla en práctica. Es la de pintar de gris todos los coches oficiales para que se sepa qué usos hacen de ellos. A mi juicio lo que debería hacer es pintar de gris a quienes los ocupan. De esta forma se vería a simple vista, aunque fuesen a pie, quiénes son los funcio-

La guerra italo-abisinia

Los etíopes se defienden con coraje y heroísmo

Esta mañana se ha reunido el Comité de los Trece de la S. D. N.

LOS ITALIANOS EN ADIGRAT

Roma, (telégrafo). — La toma de Adigrat ha sido confirmada oficialmente. Nada se dice acerca de la toma de Adua. La presión de las tropas italianas hacia Adua ha aumentado.

LOS ABISINOS DEFIENDEN HEROICAMENTE ADUA

Roma, (telégrafo). — En los círculos oficiales dicen que los abisinios resisten encarnizadamente cerca de Adua. Se ignoran las pérdidas.

UNA PROCLAMA DE ABISINIA

Londres, (telégrafo). — La legación de Abisinia en Londres ha publicado una proclama denunciando la invasión del territorio abisinio por los italianos, que han comenzado su obra de

ries con auto, y el pueblo podría reconocer a sus gobernantes y administradores. Y quizás se quedase asombrado de la cantidad de hombres que hace falta para que un país esté bastante bien desorganizado.

La ley está en marcha. Ahora estamos atentos a observar lo que ingena la ambición y la vanidad para burlarla.

T. MENDIVE

El Interventor de Fondos Municipales de Alcoy

Hemos recibido un atento E. L. M. de don José Añenza Carbonell participándonos haber tomado posesión del cargo de Interventor de Fondos Municipales de Alcoy y expresándonos tu estimación y amistad.

Un ruego a las autoridades

Según ya en pasados meses publicaron periódicos locales, en la barriada Carolinas, y en el sector o trozo Bon Repos-Hospital venían sucediéndose frecuentes riñas, robos y atracos que tenían en constante desvelo y preocupación a los honrados y pacíficos habitantes de aquellos lugares.

Ahora, desde hace algunos días se están lamentando asaltos a patios e intentos de robo, que no pueden ser evitados por la vigilancia nocturna, porque ésta que, por allí se presta con bastante regularidad, tiene una tan vasta demarcación que los echorizos tienen margen para llamar la atención por un extremo de la barriada y cometer tranquilamente sus fechorías en la parte opuesta, o por el centro.

Esto en verdad, tratándose de un barrio que tiene una densidad de habitantes de más de 25.000, francamente no debe una noche más suceder y por ello es que los vecinos de aquel trozo piden a nuestras Autoridades para que se monte un servicio de constante vigilancia de seguridad, o bien se instale por aquellos lugares de la populosa barriada Las Carolinas un retén de guardias de asalto que permita a aquellos honrados habitantes (trabajadores en su mayoría) poder durante la noche descansar y no estar dedicados, luego de su trabajo diario, a vigilar y defender su casa y escasos bienes.

No dudamos que por esta vez se tomará con la debida energía este asunto tan trascendental y se aplicará el remedio a la plaga de echorizos que por la barriada Las Carolinas vienen operando impunemente.

asacinarlo bombardeando aldeas pacíficas, matando mujeres y niños y destruyendo entre otras cosas el Hospital de la Cruz Roja de Adua.

El documento termina dando las gracias de todo corazón a la Gran Bretaña por su apoyo decidido a la Sociedad de Naciones.

LA CONTESTACION FRANCESA A INGLATERRA

París, (telégrafo). — Se dice que la contestación de Francia a Inglaterra es en el sentido de que la colaboración no se limite al Mediterráneo, sino que se amplíe a todos los asuntos europeos, refiriéndose a la inminencia de una acción alemana en Austria, Mémel o Dantzig.

ALOCUCION DEL SEÑOR LAVAL

París, (telégrafo). — A las once de anoche marchó a Ginebra el señor Laval, antes de salir de la capital de Francia hizo las siguientes manifestaciones:

«Al salir del Consejo de ministros, y antes de marchar a Ginebra, me siento reconfortado por la confianza unánime de mis compañeros.

Se ha aprobado mi labor en Ginebra. Asumiré la responsabilidad que me incumba.

Defenderé la responsabilidad de mi país, que se confunden con la causa misma de la paz.

Tengo derecho a hacer un llamamiento a todos los franceses, pidiendo que terminen las disensiones intestinas.

Cuando se trata de política interior, todas las contrariedades son legítimas; pero tienen que interrumpirse cuando los intereses superiores del país así lo exigen.

Mañana, en Ginebra, no representaré a un partido político, sino a Francia».

LOS ESTADOS UNIDOS ANTE LA GUERRA ITALOETIOPE

Washington, (telégrafo). — El secretario de Estado, Mr. Hull, ha redactado un proyecto proclamando el embargo sobre las exportaciones de municiones de municiones a Italia y Abisinia en virtud de la ley de neutralidad.

Nueva York. — Los comunistas neoyorquinos, en una reunión celebrada anoche en Madison Square, aprobaron una resolución, prometiendo ayudar a Abisinia contra Italia.

Nueva York. — Una Compañía norteamericana de navegación anuncia que ha ordenado a sus trasatlánticos no hacer escala en adelante en puertos italianos.

Nueva York. — En una escuela se ha librado una verdadera batalla entre niños italianos y negros. Otros niños acudieron y participaron en la discusión. Después de grandes trabajos se logró dispersar a los pequeños combatientes.

LOS ABISINIOS SE DEFIENDEN RABIOSAMENTE

París, (telégrafo). — Comunican de Addis-Abeba que las batallas en los frentes de Axum y Adua prosiguen con igual encarnizamiento.

Los abisinios se defienden rabiosamente. Las escuadrillas italianas colaboran

con las fuerzas de tierra en los ataques de su Ejército. La Aviación bombardea incansablemente estas poblaciones.

La parte principal del Ejército etíope no ha entrado aún en combate. Solamente una División al mando del general Gabriel Wendar está en contacto con las fuerzas enemigas.

SE CONSIDERA INMINENTE LA CAIDA DE ADUA

Londres, (telégrafo). — La Prensa de esta mañana opina que es de esperar la caída inminente de Adua en poder de los italianos.

Seis Divisiones italianas, avanzan en un frente de setenta y cinco kilómetros de extensión, apoyadas por aviones, pequeños tanques rápidos y artillería de montaña.

LOS ITALIANOS HAN OCUPADO UN PUNTO ESTRATEGICO

Londres, (telégrafo). — En Addis-Abeba se ha tenido que confesar que los italianos han ocupado el monte Rabad, punto estratégico y el más importante para dominar la ciudad de Adua.

BOMBARDEO DE ABBI-ADDI

Addis-Abeba, (cable). — A las ocho de la mañana ha sido bombardeada la ciudad de Abbi-Addi.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, (telégrafo). — Un comunicado oficial publicado por el ministerio italiano de la Guerra dice que la vanguardia de las tropas metropolitanas del Cuerpo de Ejército italiano han llegado a Adigrat y Ghiriffo.

Se dice que las tropas italianas han avanzado sobre Marcailla y que después de un descanso que por la noche se han tomado, han prosigueado esta mañana su avance hacia el Sur.

En el frente de Somalia, según se dice, los italianos han ocupado Domo y otras poblaciones.

Tres aviones italianos han bombardeado Balli-Ged.

REUNION DEL COMITEE DE LOS TRECE

Ginebra, (telégrafo). — El Comité de los Trece ha aprobado en su reunión de esta mañana el informe sobre los orígenes y las circunstancias del conflicto italo-etíope.

A la reunión no ha asistido el representante italiano.

El Comité ha juzgado que los procedimientos de conciliación previstos en el artículo 15 del pacto, no están agotados y se considera que conviene aplicar las recomendaciones previstas en aquel.

Esto será aprobado en la sesión secreta que esta tarde celebrará el Comité.

Se cree que el Consejo, en estas recomendaciones invitará a poner término a las hostilidades y ofrecerá como base de negociaciones el proyecto del Comité de los Cinco.

ENTREGA OFICIAL DE LA RESPUUESTA DE FRANCIA A INGLATERRA

Londres, (telégrafo). — El embajador de Francia en Inglaterra señor Colbert, ha hecho entrega en el ministerio de Negocios extranjeros de las respuestas de Francia al cuestionario inglés sobre la actitud de Francia en caso de un ataque italiano a la flota británica del Mediterráneo.

PAGO AL CONTADO

Londres, (telégrafo). — Algunos periódicos anuncian que además del pago de los derechos se ha propuesto a la Compañía explotadora del canal de Suez que exija a los navios italianos que lleven tropas el pago al contado de esos derechos.

EL NEGUS SE PROPONE TOMAR EL MANDO DE SUS TROPAS

Addis-Abeba, (cable). — El Negus tiene la intención de permanecer en el Palacio Imperial, y tomar el mando supremo de las tropas del frente cuando llegue el momento oportuno.

La ciudad presenta un aspecto tranquilo. No se observa movimiento alguno en la capital, a parte de las patrullas de policía que la recorren.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DE CHECOSLOVAQUIA

Praga, (telégrafo). — El ministro de Relaciones exteriores señor Benés antes de marchar a Ginebra ha hecho unas declaraciones sobre la actitud de Checoslovaquia con relación al conflicto italo-etíope.

Ha dicho el señor Benés que su país no tiene animadversión contra ninguno de los países beligerantes, pero que se ratifica en su adhesión al pacto de la Sociedad de las Naciones.

No obstante los momentos críticos por que atraviesa en conflicto, el señor Benés ha manifestado que no pierde la esperanza en que pueda restablecerse la paz.

UNA ENTREVISTA

Budapest, (telégrafo). — El jefe del Estado ha recibido la visita del Presidente del Consejo señor Goemboes, tratando en esta entrevista del conflicto italo-etíope.

LA RESISTENCIA DE LOS ETIOPESES

Addis-Abeba, (cable). — Según noticias recibidas de Adua las fuerzas etíopes oponen una tenaz resistencia al avance de las tropas italianas, que se hallan campalizadas en una montaña próxima.

Se dice que los indígenas se hallan bloqueados.

PARECE SER QUE EL REPRESENTANTE DE ITALIA NO HA SALIDO TODAVIA DE ABISINIA

Addis-Abeba, (cable). — El Gobierno etíope ha implantado el régimen de Censura para evitar de esta forma la propagación de noticias falsas y tendenciosas que profusamente se hacían circular.

Contrariamente a lo que se decía, el ministro italiano parece ser que no ha salido aún de esta población.

Anoche, acompañaron al cónsul italiano doscientos cincuenta hombres armados, del Ejército etíope, escoltándolo para evitar cualquier agresión justificada por la indignación natural de los abisinios.

SE HA MOVILIZADO OTRO MILLON DE HOMBRES

Roma, (telégrafo). — Según informes recibidos del territorio etíope, el Emperador de Abisinia ha ordenado la movilización de otro millón de hombres para hacer frente a las fuerzas italianas.

Lo que dicen los italianos. Roma, (telégrafo). — Un comunicado oficial anuncia que las tropas italianas prosiguen su avance hacia Adua y que esta población no tardará en caer en poder de los italianos.

LA ESTRATEGIA ITALIANA

Addis-Abeba, (cable). — El eraso Haidun que había marchado a la frontera de Eritrea para hacer frente a las tropas itálicas, h sido sorprendido por un movimiento envolvente de los italianos.

En la provincia de Gaden se ha combatido esta mañana, y las fuerzas italianas siguen sus operaciones.

NO SE HA CONFIRMADO LA OCUPACION DE ADUA

Addis-Abeba, (cable). — Esta mañana a las diez, el Gobierno etíope ha comunicado que hasta esa hora no se tenían noticias confirmando que las fuerzas italianas hubieran ocupado la ciudad de Adua, de la que se decía se habían apoderado los italianos.

ENCARNIZADO COMBATE CUERPO A CUERPO

Addis-Abeba, (cable). — Esta mañana se ha librado un combate en la provincia de Danakil, llegando los italianos y los abisinios a un encarnizado cuerpo a cuerpo.

El lugar donde el cuerpo a cuerpo se ha desarrollado está emplazado en la parte Oeste de Abisinia. Las pérdidas sufridas por ambas partes son de suma consideración.

UN DESPACHO DE ADDIS-ABEBA COMUNICA QUE UN EJERCITO ETIOPE HA ENTRADO EN ERITREA

Londres, (telégrafo). — Notifican de Addis Abeba que un ejército etíope compuesto de 12.000 hombres y dirigido por el Nas Ayem, procedente de Agráda, había invadido el territorio de Aritrea, después de algunos combates con fuerzas italianas.

También comunican que soldados indígenas de las fuerzas italianas habían desertado pasándose a Abisinia. Estas noticias no han sido confirmadas oficialmente.

MANIFESTACIONES DIVERSAS EN MONTPELLIER

Montpellier, (telégrafo). — En la plaza de la Comedia se organizó ayer una manifestación italo-etíope. Un grupo de jóvenes griaban: Neutralidad, nada de sanciones.

Inmediatamente se organizó una contra manifestación al grito de «Viva el Negus».

LA RESISTENCIA DE LOS ABISINIOS SORPRENDE AL MUNDO ENTIERO

Addis-Abeba, (cable). — Esta mañana han salido en un tren militar nuevos súbditos italianos protegidos por fuerzas etíopes, con rumbo a Djibuti.

La resistencia abisinia ha sorprendido a todos los países por la carencia de elementos técnicos de sus fuerzas y la superioridad tremenda del enemigo italiano.

Butaca 0'80
Hoy gran éxito en el MONUMENTAL
«El enemigo público número 1»

Ha sido detenida en Alicante una banda de falsificadores de Billetes de Banco

Se les ocupó 10 billetes falsos de a mil y 29 de quinientas pesetas

A últimos del pasado mes, el comerciante de Catral don Antonio López Fabra, persona honorabilísima, tubo necesidad de hacer un viaje al pueblo de Redován. Allí supo por un amigo suyo llamado Miguel Martínez Aniole, de oficio panadero, que varios individuos proponían un negocio a base de falsificar billetes de banco. Los supuestos falsificadores lograron trabar amistad con el señor López Fabra, a quien no agradaba lo más mínimo la clase del negocio. No obstante dicho señor por temor a despertar las iras de interesado en la operación, llegando los sujetos, les fingió amistad y estar hasta incluso a celebrar un banquete con los falsificadores en Santapola, donde logró escamotear dos billetes falsos para hacer entrega de ellos a las autoridades.

El señor López Fabra, refirió lo que le ocurría al Director de la Sucursal del Banco Central, de Almoradí el cual e aconsejó recurrir a las autoridades y que los billetes falsos los entregara al Director del Banco, en Murcia.

Mientras tanto los falsificadores asediaban continuamente por teléfono al señor López para ultimar la operación y éste creyó llegado el momento de dar parte a la policía y vino a Alicante, denunciando el hecho al agente señor Espiá y al Gobernador Civil.

El Comisario de policía señor Soto encargó el servicio a los agentes señores Llopis, Giner y Espiá, quienes se trasladaron a Catral, Elche y Orihuela, realizando activas pesquisas para la captura de los maleantes.

En Catral la policía ayudada por la G. C. logró detener a Félix Sánchez Páramo. En la habitación que en el Hotel Pastor de Alicante ocupaba Félix, encontró la policía una maleta con numerosos útiles y líquidos para la reproducción de billetes. Montado un servicio de vigilancia frente al Hotel, fué detenido cuando intentaba penetrar en el mismo, otro sujeto de la banda llamado Manuel Bustamente Plá. Esta detención la llevó a efecto el propio Comisario señor Soto con el agente señor Rico.

Por otro lado, los agentes señores Espiá, Giner y don Teobaldo Llopis, se presentaron en Orihuela en la Posada «El Sol» domicilio de Valeriano Barber Carrió, que es el individuo que servía de elemento de enlace a los falsificadores.

Se lava usted todos los días... ¿Por que no se afeita a diario? AHORA ES UN PLACER usando HOJAS DE AFEITAR TOLEDO DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS.

Las precauciones de hoy

Con motivo de cumplirse mañana el aniversario de los luctuosos sucesos del 6 de octubre, se han adoptado hoy en la capital y provincia extraordinarias precauciones.

Las fuerzas de Asalto que prestaban servicio en el Gobierno Civil, han sido sustituidas por Guardia Civil, calculándose a cuantas personas penetran en dicho centro oficial, incluso a los periodistas.

Los guardias de Asalto con carabinas recorren la población en camiones.

El general Gobernador Militar de la Plaza, ha celebrado este mediodía una entrevista con el Gobernador Civil. Este último ha manifestado esta tarde a los informadores de prensa que la tranquilidad en la capital y provincia es completa no habiéndose paralizado el trabajo en ningún sector.

El día ha transcurrido en completa calma, sin que se produjeran incidentes. Un periódico local habla esta mañana

na de un abortado complot en nuestra provincia, que no puede existir más que en la fantasía de determinadas gentes. El mismo colega dice que se han practicado detenciones, cosa extraña cuando oficialmente no se ha dicho nada sobre este particular.

Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» MONUMENTAL Butaca 0'80

Una camioneta choca contra un carro

EL CARRERO RESULTO GRAVEMENTE HERIDO

Comunican de Elche que esta madrugada, en el kilómetro 56 de la carretera de Murcia a Valencia, una camioneta de la matrícula de Murcia, conducida por el vecino de Almería Juan Bernal López, de 25 años, chocó contra el carro que guiaba el vecino de Qrவில்ante, Antonio Asensio Bolen, domiciliado en la calle de la Rambla, 49.

El choque fué tremendo, resultando gravemente herido el carrero Antonio Asensio, el cual ha ingresado en el Hospital de Elche.

Caida grave

Este mediodía al caer casualmente se produjo la fractura de la tibia y peroné de la pierna izquierda, Consulto Asensi Espi, de 60 años, natural de Torremanzanas, domiciliada en Alicante, calle de Santaolalla, 18. Después de asistida en la Casa de Socorro, pasó al Hospital.

La tala de las palmeras

Por contravenir las disposiciones vigentes sobre la tala de palmeras, se ha impuesto una multa de 708 pesetas al vecino de Elche Antonio Navarro Serral.

A las 9'40 avión correo de Toulouse y Barcelona con 2 pasajeros.

Las fábricas de armas

Madrid, (teléfono). — Esta tarde, el ministro de Trabajo señor Salmón, ha dicho a los periodistas:

—La Fábrica de industrias militares de Toledo, a pesar de las recientes admisiones de personal, ha admitido ahora quinientos obreros más.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADOS

A las 9'00 avión correo de Casablanca y Tanger con 2 pasajeros. A las 10'05 avión correo para Orán y Casablanca con 5 pasajeros.

SALIDAS

A las 10'10 avión correo para Barcelona y Toulouse con 2 pasajeros. A las 13'36 dejó el avión correo de América del Sur dejando en esta, paquete y correspondencia.

Hoy gran éxito en el MONUMENTAL «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

—TCMARIA EN TRASPASO, un Kiosco de venta de periódicos. Razón: Esta Administración.

Lea EL LUCHADOR

Pongan atención Han llegado unos señores que compran Bibliotecas, Libros modernos, antiguos y viejos, y lanas de colchón. Pagan su valor Labradores, 13, bajo

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

En el Ayuntamiento

Ayer tarde se reunió la Comisión Gestora Municipal

En segunda convocatoria se reunió ayer tarde la Gestora municipal celebrando sesión ordinaria semanal. Presidió el señor Santolalla y concurrieron los señores Martínez-Piña, Gómez Sigüenza, Sánchez Muñoz, Bardisa, Baeza Molina, Climent Pallarés, Zaragoza, Baeza Llopis, Giménez Gabarrón, Villarrubia y Madrid.

LA TRAVESIA AL PUERTO.— Leyóse una carta del Comité organizador de esta prueba de natación, agradeciendo al Ayuntamiento gubernativo el donativo de una copa para premio.

AGRADECIENDO UNA FELICITACION.— También fué leído el telegrama, conocido ya, del señor Chaparrista agradeciendo la felicitación que la Gestora le envió al ser exaltado a la Presidencia del Consejo de Ministros.

LOS TRABAJOS DEL SECRETARIO EN MADRID.— El Gobernador civil remitió a la Gestora el traslado del siguiente oficio de la Dirección general de Administración Local:

«Excmo. señor ultimados los trabajos confiados a la Comisión designada por Orden Ministerial de 12 de Julio último para redactar el proyecto de Ley articulada conforme a las Bases aprobadas por las Cortes para una nueva Ley Municipal, de cuya Comisión ha formado parte don Juan Guerrero Ruiz, Secretario del Ayuntamiento de Alicante, me complace en manifestar a V. E. para que lo haga saber a la Expresada Corporación municipal, el agrado y satisfacción con que por parte de esta Dirección general se ha visto el meritorio trabajo realizado por dicho funcionario, cuya competencia, actividad y celo han sido de verdadera eficacia en el seno de la Comisión, habiendo desarrollado con gran acierto la labor que le ha sido confiada por este Ministerio. Lo que comunico a V. E. a fin de que se sirva dar traslado a la Corporación, y al interesado, en cuyo expediente personal se hará constar esta mención favorable.»

OTROS ASUNTOS AL DESPACHO DE OFICIO.— Concedióse un permiso de treinta días al delineante don Rafael Asensi, y se nombró aparejador honorario del Ayuntamiento a don José María Buedes Sanz.

ASUNTOS DE GOBERNACION.— De acuerdo con el informe de la Comisión, se acordó editar dos mil ejemplares de los trabajos realizados por el Negociado de Estadística sobre relación de casas habitables y rectificación del nomenclador de la Ciudad.

Concedióse una licencia de treinta días al Celador de Policía Urbana don Vicente García Tartasa.

ASUNTOS DE FOMENTO.— Desestimóse la instancia de don Jaime Luna Sánchez solicitando adquisición de una parcela de terreno en la Avenida Méndez Núñez, enclavada en el nuevo trozo de calle abierta a la de Gerona.

Se acordó la venta en pública subasta de ese terreno, ángulo de las calles Gerona y Méndez Núñez, al precio de seiscientas pesetas metro cuadrado.

Ruegos del señor Bardisa quedó sobre la mesa la petición de don Fernando Muñoz Pujalte solicitando acogerse a los beneficios en la construcción de un edificio en la calle G. Andreu.

Por ser favorables los informes de la Comisión, se concedieron las siguientes autorizaciones: A doña Marcelina Candela, para construir casa de planta baja y piso en terreno que posee en la calle de Aiona.

A doña Francisca Bernabé Gijón, para instalar electromotor en el local número 97 de la calle del Socorro.

A don Francisco Ramón Borja, para aumentar dos pisos al edificio que está construyendo en la plaza de España, ángulo e la calle del Pintor Murillo.

A don Antonio Samper Rico, para que la autorización concedida por S. E. para construir dos casas de planta baja, quede reducida a la construcción de una sola.

A don Juan Pastor, para que la autorización concedida por S. E. para edificar casa en la calle de Antares, se entienda que es la de Aldebarán por haber sufrido error al extender los primitivos documentos.

A don José Terol, para aumentar un piso a la casa número 63 de la calle de Valencia, acogiéndose a los beneficios de la Ley de 25 de Junio último.

A don Ricardo Puche Cambria, para aumentar un piso a la casa número 17 de la calle del Maestro Gaztambide, acogiéndose a los mismos beneficios que el anterior.

A don Marcelino Rey, para aumentar un piso a la casa número 31 de la calle de Alcalá Galiano, acogiéndose a los mismos beneficios.

A don Antonio Grau Navarro, para acogerse a los mencionados beneficios en la construcción que tiene pedida en la calle de Pascual Pérez.

A don Vicente Rastor, para construir edificio de planta baja y piso en la Avenida de Benito Pérez Galdós, ángulo, acogiéndose a los beneficios de la Ley de 25 de Junio último.

A don Juan Huesca, para acogerse a los beneficios para el edificio autorizado por S. E. en la calle Trafalgar número 72.

A don Manuel García, para construir casa de planta baja y piso en la Avenida del Pintor Gisbert, acogiéndose también a los propios beneficios.

A don José Beviá, para aumentar un piso a la casa que forma ángulo a las calles de Teniente Durán y Marqués de Molins, acogiéndose igualmente a los mismos beneficios.

A don Pascual Peral, para aumentar un piso a la casa número 38 de la calle de Campos Vasallo, a los efectos de los beneficios reseñados anteriormente.

ASUNTOS DE SANIDAD.— Se aceptó el ofrecimiento del Veterinario militar don Alberto Tierno Galvani para prestar servicios honoríficos al Municipio.

Se autorizó a los industriales don Vicente Gómez, don Manuel Llorca, don José Compañ, don José Iborra, don José Piá, don Francisco Ruiz y don Vicente Devesa García, el establecimiento de obradores de embutidos; a doña Rafaela Sánchez, el establecimiento de una expenduría de carnes y embutidos; a don Francisco Asensi, un obrador de embutidos; a don Luis Pons, al establecimiento de una expenduría de leche; y a don Pascual Molina, el establecimiento de una expenduría de pan.

Se acordó la expropiación y derribo de unos edificios destinados a albergue, en La Goteta.

ASUNTOS DE CEMENTERIOS.— Se autorizó a don Isidro Martínez la transmisión del dominio de un panteón de su propiedad a favor de don Carlos Borrell.

ASUNTOS DE INSTRUCCION PUBLICA.— Concedióse una beca al alumno de la Escuela de Comercio Alfredo Ubeda Francés, para seguir sus estudios de esta carrera.

ASUNTOS DE HACIENDA.— Se desestimó la reclamación de don Mariano Herguido, sobre el Padrón Fiscal, y la solicitud de don Vicente Volomen sobre exención del pago de los derechos de anuncios, y la solicitud de la Sociedad Nestlé sobre régimen de conciertos para pago de anuncios.

Se resolvieron las reclamaciones instadas por don David Rubio, y don Juan Albert Blasco sobre Inquilinatos favorablemente a los peticionarios.

Aprobóse la liquidación por conceptos de traspaso de puestos del Mercado de Abastos, presentada por Intervención.

Se acordó subvencionar a Rotary Club para el festival que organiza destinando la recaudación a favorecer al Asilo de Ancianos de Benalua. El Ayuntamiento cederá además los jardines de Ramiro para la celebración en ellos de este festejo benéfico, y la instalación eléctrica, así como el personal técnico que ha de montar.

Acordóse formalizar con cargo a la consignación de Festejos los premios y subvenciones para las «Fogueras de San Chuam»; se aprobó el informe del arquitecto municipal sobre determinadas obras en el Cementerio; se acordó indemnizar al comerciante señor Pellin por los daños ocasionados en su establecimiento por el disparo de una traca; concediéndose un donativo de 150 pesetas a doña Manuela Manzanao viuda del que fué Vigilante de Especies. Gravaads don José Carmona pagando además el Ayuntamiento los gastos de enterrío; se concedió una subvención de cien pesetas para los festejos de las Partidas de Bacarot, Vallonga y Font-Calent; y se aprobó una transferencia de crédito en el Presupuesto del Interior.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes corriente, fijándose 346.048 pesetas para el Presupuesto del Interior, y 133.277 pesetas para el del Excmo. RUEGOS Y PREGUNTAS.— El señor Gómez Sigüenza denunció el mal estado en que la Sociedad de Aguas de Sax tiene las bocas de riego, y rogó que sean cortadas las lancetas que existen en las verjas de los jardines y que suponen un serio peligro para los niños que en ellos buscan esparcimiento.

A las ocho y diez minutos se levantó la sesión.



De Paris Vienen LOS NUEVOS POLVOS DE ARROZ ASPECTO MATE. heridos cinco veces más tiempo que todos los demás polvos. Ni la menor huella de brillo en la nariz ni en la cara, incluso después de haber bailado muchas horas en el salón más caldeado, o bien cuando llueve o hace viento. Veá por sí misma cuán maravilloso es este descubrimiento de la «Espuma de Crema Doble», y cuán completamente diferente de todos los demás polvos son los Polvos Tokalon, puesto que son los únicos que poseen el secreto del «Aspecto Mate». Si quiere Ud. tener una maravillosa y encantadora «tez mate», compre hoy mismo una caja de Polvos Tokalon. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

EL TRIUNFO DE LA TEMPORADA. Las francesas más elegantes tienen ahora una tez de aspecto mate—una tez fresca y seductora, que está completamente exenta de brillo durante todo el día y en todas circunstancias. El secreto consiste en un nuevo procedimiento, gracias al cual los más finos polvos, pasados por un triple tamiz de seda están mezclados con Espuma de Crema Doble. Tokalon ha adquirido ahora el privilegio de invención de este recienísimo procedimiento de Polvos de Arroz—resultado de varios años de investigaciones por unos Químicos franceses. Dicho procedimiento hace que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, permanezcan adherentes cinco veces más tiempo que todos los demás polvos.

NUEVA CAJA DE POLVOS PRECIO 1 PESETA

EL LUCHADOR en Eitche Deportes. Mañana domingo el Eitche se despiñará a Valencia, a contender con el titular.

Los pronósticos aquí es una tontería hacerlos favorables, pues ya se habrá dado cuenta el lector que las derrotas mas grandes las ha sufrido nuestro equipo, si bien son las que menos le han pertenecido.

Para el partido del domingo ignoramos el equipo que presentará, pero si tenemos entendido hay variación de jugadores en todas sus líneas. El partido será arbitrado por un colegiado valenciano.

Teatros y Cines. KURSAAL. Hoy en vista del éxito obtenido el pasado martes, por la encantadora Mary Amparo Bosch, que no pudo ser admirada por todo nuestro público, se presentará de nuevo, pero con el aliciente de interpretar el duo de «La Dolorosa», secundada por Pepe Valero, luciendo los mismos vestidos con que fué impresionada la película. Actuación en el piano el prestigioso maestro director y concertador Amadeo Riera.

Además se proyectará de nuevo el film «La Dolorosa».

Domingo estreno en español de «La Buenaventura», una opereta cinematográfica de habla hispana, con la cual se ha procurado, especialmente, proporcionar a Enrique Caruso, (hijo), la mayor cantidad posible de ocasiones en que lucir su voz. Secundan a éste, admirables artistas, siendo la música muy agradable y cantada con gusto.

Próximo lunes debut de los Espectáculos populares Garrido, con el estreno de la sensacional obra, «Miss Thery» (La Dama Misteriosa), de Enrique Casanova. Intriga policiaca de 120 minutos sin interrupción.

Hace unos días tuvo lugar la inauguración oficial de la temporada en este salón, presentándonos varias producciones de la pasada temporada, sucediendo después otros estrenos.

En breve daremos a conocer el material que prepara esta Empresa, que, según noticias particulares se trata de unos magníficos programas.

Para hoy anuncia el estreno en español, «Profanación», de la que son intérprete, Julio Villarreal y Graciela Muñoz Peza.

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

El horario de Air France. El nuevo horario de invierno de la Compañía Air France entrará en vigor el próximo día 6 del actual.

Algunos trayectos realizados en el mismo día durante el verano, serán modificados efectuándose en dos días aquellos donde la frecuencia de los viajes disminuía.

El servicio aéreo Toulouse-Casablanca será diario correspondencia y el de Alicante-Orán dos veces por semana.

El avión Toulouse-Santiago de Chile partirá los domingos, llegando a Santiago los miércoles. El servicio será semanal.

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

Cartera de Sociedad. Se halla en Alicante nuestro querido amigo y paisano don Conrado Cerrano, funcionario de la «Campana» en la capital de la República. —Se halla en Alicante el distinguido abogado madrileño don Rosendo Barrios Ferrer, hijo del magistrado del Tribunal Supremo don Francisco Barrios, y ahijado de nuestro querido amigo don Miguel Agulló Cano. —Se encuentra en Alicante nuestro querido amigo don Juan Montañés, ingeniero de la «Campana». —Se busca habitación grande para despacho casa nueva, en sitio tranquilo, sin dejar de ser céntrico. Referencias a esta redacción. —Por nuestro estimado amigo don José Antonio Lichregat, y para su hijo don Luis, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Huesca, hija de don Francisco Huesca, también buen amigo nuestro. Entre los novios se han cruzado obsequios de excelente buen gusto. —Con las máximas calificaciones ha aprobado en el Instituto de Segunda Enseñanza el curso 3.º y la reválida del Bachillerato elemental, la señorita Mercedes Martínez Hernández, hija del empresario don Luis Martínez Sánchez. Nuestra enhorabuena a la encantadora y estudiosa señorita y a sus padres. —La ciuda y familia de don Daniel Casado y Casado, participa a sus amistades que las Misas Gregorianas por el eterno descanso de su alma, empezarán a celebrarse a las 8 y media de la mañana en la capilla de la Comunión de la Colegiata de San Nicolás, el próximo martes, día 8, hasta el 8 del próximo mes de Noviembre.

Clases particulares para niñas. Se aprende Francés y prepara el Ingreso en el Instituto de 2.ª Enseñanza y en la Escuela de Comercio. Horas de clase de 4 a 7 tarde. Condiciones de pago 35 pesetas mensuales. Para más amplia información dirigirse doctor Rico 47, 3.ª derecha.

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

Movimiento del Puerto LLEGADOS. ERRO, español, de Marsella y Valencia, con carga general, de LAMAIGNIERE. SILVIA TRIPCOVICH, italiano, de Valencia, con descarga de Trieste, Nápoles, Génova y Marsella, de PELA. CIUDAD DE TARRAGONA, español, de Baleares, con carga general, y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. ALHAMA, inglés, de Valencia, con carga en tránsito, de LAMAIGNIERE. ANBOTO MENDI, español, de Bilbao y Almería, con carga general, de GUARDIOLA. PORTUGAL, belga, de Almería con amoniaco de Amberes, de RELA. DESPACHADOS. SILVIA TRIPCOVICH, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca, con carga general, de PELA. ALHAMA, inglés, para Cartagena y Gijón, con fruta y carga general, de LAMAIGNIERE. ANBOTO MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA. ESLES, español, para Sevilla, en lastre, de COMA Y RIBAS.

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

MONUMENTAL. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

Academia Cots. Duque de Zaragoza, 2 - Teléfono 1856 - ALICANTE. Casa Central: Avenida Puerta del Angel, 36 y 38 - Barcelona. Sucursales en: Madrid, Lérida, Badalona, Mataró, Manresa, Igualada, Reus, Tarrasa, Valencia, Murcia, Gerona, Sabadell, Villanueva y Geltrú, San Fernando. Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones de enseñanza del extranjero. CLASES ESPECIALES DE COMERCIO, admisión desde los 10 años. Aulas con todo el confort apetible. Clases independientes para las señoritas. Letra comercial (por defectuosa que se tenga) Orfografía Castellana (Método sencillísimo y muy práctico) Correspondencia Particular y Comercial (por el sistema de minutos) Cálculo Mercantil (Procedimiento abreviado) Clasificación y Archivo (Moderno sistema de organización comercial, industrial, bancaria, etc.) Prácticas de escritorios (Documentación y libros auxiliares igual como se procede en las oficinas) Tenedurias de libros de conformidad con las leyes tributarias y Libro de Ventas (Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes explicaciones) Mecanografía (Ejercicios de todos los dedos en máquinas últimas modelos) Taquígrafia Sistema Boada (Muy abreviada y de fácil traducción, adaptándose a todos los sistemas) Francés e Inglés (Sistema directo que prescindiendo de tecnicismos, fija reglas necesarias para hablar y escribir correctamente un idioma) Cursos de Altos Estudios Comerciales: Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad Científico Práctica. El ingreso puede efectuarse en cualquier época del año y cualquier día del mes. Profesorado práctico y especializado. Enseñanza individual e intuitiva. Diploma de Tenedor de libros mediante examen por Tribunal competente. Certificados de estudios.—Preparación para oposiciones. La Academia Cots coloca oportunamente a sus alumnos dignos y capacitados. Servicio gratuito. Horario de 9 a 1, y de 3 a 9'30 noche. ACADEMIA COTS. Sucursal en Alicante: Duque Zaragoza, 2. Teléfono 1856.

TAQUIGRAFIA. Clase de enseñanza para todo el que quiera aprender este arte, organizada por la ASOCIACION TAQUIGRAFICA DE ALICANTE, en colaboración con la CAMARA DE COMERCIO. COMIENZA el 1.º de octubre en las aulas de la ESCUELA DE COMERCIO desde 7,30 a 8,30 de la tarde. INSCRIPCIONES: En la Cámara de Comercio, (Plaza de la República). En la Conserjería del Montepío Mercantil (Labradores) o al Profesor, D. José Miralles Cortés, Tel. 1301.

Central. Avd. Méndez Núñez. Sesión desde las 6.30 tarde HOY. Estreno de la comedia musical arrevistada en español La lotería del amor y La revista teatral en colores Asi gusta trabajar Domingo el mismo programa. MONUMENTAL. Avd. Alfonso el Sabio. Sesión desde las 6.30 tarde Estreno en español del sensacional drama de Ganters El enemigo público número 1. Un complemento Domingo el mismo programa.

Teatro Nuevo. CALLE JORGE JUAN. Sesión desde las 6.30 tarde SABADO FEMINA. La película del Oeste VIDA AZAROZA y la estupenda comedia scotimantal UN SECUESTRO SENSACIONAL PARA EL DOMINGO. La preciosa opereta en español Vuelan mis canciones. Por Marta Ejerth y un complemento.

Salon España. Avenida A. el Sabio. HOY. La cucaracha y El mundo sin careta. Para vivir en familia. señora viuda honorable admitiría dos señoras o señoritas. Razón calle Narvaz 29, 1.º. Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» MONUMENTAL. Butaca 0'80.

Señorita: ¿Desea aprender Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí? Pase a matricularse a la acreditadísima Academia París Elegante. Directora: Doña María J. Durá. Calle Bailén, 9, o llama al teléfono 1679. ENSEÑANZA RAPIDA Y GARANTIZADA, A LOS 8 DIAS DE INGRESAR USTED SE COSE SUS VESTIDOS Y ABRIGOS ELEGANTES. — DAN FIGURINES GRAN NOVEDAD, ULTIMA MODA DE PARIS. — SE DAN TITULOS RAPIDISIMOS. — CLASES DE 6 A 20 PESETAS MENSUALES SEGUN HORAS, INGRESANDO EL DIA QUE SE DESE. ACADEMIA ESPACIOSA Y VENTILADA CON TODAS LAS MODERNAS COMODIDADES. Academia PARIS ELEGANT. BAILLEN, 9. — TELEFONO 1679.

UNA ONZA FUERA DE LA SILLA ES UNA LIBRA DE MENOS AL CABALLO

Este aforismo—tan conocido de los aficionados a carreras—rige aplicado a la construcción del

CAMION FORD V-8

Así como las herraduras de un caballo de carreras se hacen al mínimo de peso, el Camión Ford V-8 se construye a base de materiales cuyo mayor coeficiente de resistencia permita la reducción del peso. Y el menor peso de la unidad favorece su velocidad y aumenta proporcionalmente la disponibilidad de carga útil. En la construcción del Camión Ford V-8 entran 36 clases distintas de acero; algunas de las aleaciones contienen elementos extraordinariamente costosos—tungsteno, níquel, aluminio, vanadio... Más de 125 piezas de acero forjado—325 soldaduras en el chasis—31 cojinetes de bolas y rodillos. Y, como complemento, la centralización delantera de la carga para aprovechamiento íntegro de la capacidad útil del camión.

¿POR QUÉ NO UN AUTÉNTICO V-8 si no es de mayor precio ni mayor gasto de mantenimiento que un camión de menor número de cilindros?

Pida detalles del SISTEMA FORD de cambio de motores reconstruidos por la fábrica que, con insospechada economía, convierte los días en horas, llegado el caso de una reparación.

Concesionarios en la provincia:

FRANCISCO ALBERT, (J. Costa, 28)
 RAFAEL GALBIS SAMPERE, (Sta. Ana, 1)
 JOSE ROIG, (P. de Esteve, 52)
 JOSE MARIA SEGURA,
 JOSE LOPEZ ORTIZ, (Fermín Galán, 12)
 LUCIANO MARTINEZ
 JOSE MENDIOLA

ALICANTE
 ALCOY
 DENIA
 NOVELDA
 ORIHUELA
 VILLENA
 ELDA



ALGUNAS CARACTERISTICAS

Motor de 8 cilindros en «V».—Eje trasero enteramente flotante.—Todas las ruedas, inclusive la de recambio, con neumáticos 32x6 reforzados.—Embrague de servicio pesado, tipo camión, de ajuste automático.—Tambores de freno indeformables, de acción instantánea, con aletas de refrigeración.—Cojinetes tipo aviación de las bieles.—Refrigeración del aceite en el motor y el cárter.—Centralización delantera de la carga.—Un «8» al precio de un «4».

CON LA PROTECCION DEL SERVICIO FORD

Deportivas

EL PARTIDO DE MAÑANA EN BARDIN

En Bardin, mañana a las 15, se jugará el interesante encuentro Gimnástico de Valencia-Hércules, correspondiente a la iniciación de la segunda vuelta en nuestro superregional que tan competido se está desarrollando.

No tendría nada de extraordinario este partido, si la lógica existiera para algo en los matches de fútbol, pero por desgracia ésta no existe en no pocos casos y de ahí, que la contienda entre azul-granas valencianos y blanqui-azules alicantinos adquiera una inusitada expectación.

Un encuentro Barcelona-Español, pero de equipos levantinos y nos referimos en este caso concreto al color de las camisetas y a la rivalidad que de antiguo existe entre ambos onces. Rivalidad deportiva se entiende.

Se predice que este cuadro sucumbirá estrepitosamente en Bardin, cuando visitara nuestra ciudad, máxime por haberse atrevido a causar a nuestro once, la primera y sonora derrota de este superregional.

Algunos «inteligentes» aseguraban que los propietarios del campo de Vallejo no tenían equipo, es decir que forzadamente habían de permanecer en la cola de la clasificación.

Aquella victoria alicantina, en su terreno, frente a los alicantinos, y no obstante comentar la prensa valenciana que fué adjudicada al que mejor juego realizó, fué atribuida por muchos a resultado sorpresa.

Pero he aquí, que el pasado domingo las huestes de Carbonilla, Monasterio, Laruscain etc. etc. logran escuchar el polvo al flamante equipo levantino y nada menos que en el mismo terreno que ocho días antes presenció la segunda derrota del Hércules.

¿Será todo producto de la casualidad (nos parece muchas casualidades) o es que los muchachos no son tan flojos como al principio se vaticinaba?

Cabé, casi, no tenemos más remedio que reconocer lo que en realidad se produce sobre el terreno de juego.

Al enemigo hay que temerle y si se nos dice que es de poca monta, con más atención.

Mañana nuestro equipo, tiene forzadamente que adjudicarse los dos puntos, si desea alimentar esperanzas para su clasificación para la Copa.

Además su primera derrota a manos

de estos muchachos hay que subsanarla.

Dijimos el sábado pasado antes del match contra el Valencia, que a éste equipo «había que vencerle por juego y por entusiasmo».

Hey volvemos a repetir lo mismo, quizás acentuado más de lo entusiasmo, ya que por juego, no es ningún secreto que nuestro equipo es muy superior al Valenciano en todas sus líneas.

En Vallejo el cuadro herculano se adelantó en el marcador y todo hacía presagiar una «debacle» para los visitantes, pero los nuestros pecando de la fama de superiores se edumieron en la suerte, y por entusiasmo, más que por juego, los azul-grana consiguieron una victoria que estaban muy lejos de sus deseos.

Así es que volvamos a decirlo, al Gimnástico hay que temerle y por lo mismo, presentarle la batalla, con las mismas armas que ellos pongan en juego y como nos figuramos que nuestros nobles adversarios vendrán consistentes de lo que representa esta pelea y jugarán con gran entusiasmo, éste no debe faltar ni un solo instante en las filas blanqui-azules.

La alineación del cuadro visitante es la misma que venció el domingo pasado al Levante en el Grao.

Ignoramos cuál será la formación de nuestro equipo, pero bien pudiera ser que actuaran Cervera y Tormo. Que conste que este detalle no lo sabemos de fuente oficial pero...

Villalta, el competente juez catalán, es el encargado de dirigir el encuentro. Que su labor justa sea la haga que el partido se desarrolle dentro de los límites de la más absoluta corrección y que gane el mejor, que ni que decir tiene que deseamos sea nuestro titular.

CH. COMIENZA LA SEGUNDA VUELTA DE LOS PARTIDOS SUPERREGIONALES

Para mañana están señalados los siguientes encuentros de campeonatos superregionales.

GRUPO GALAICO-ASTUR:
 Celta-Sporting,
 Coruña-Unión
 Oviedo-Avilés.

GRUPO CASTELLANO-ARAGONES
 Nacional-Madrid,
 Valladolid-Athletic,
 Zaragoza-Racing.

GRUPO VASCO.

Athletic-Osasuna.
 Arenas-Irún.
 Donostia-Baracaldo.

GRUPO CATALAN.
 Barcelona-Sabadell,
 Júpiter-Gerona
 Badalona-Español.

GRUPO LEVANTINO.
 Levante-Murcia.
 Hércules-Gimnástico.

GRUPO ANDALUZ
 Malacitano-Sevilla.
 Betis-Jerez.
 Mirandilla-Recreativo.

YA SE HAN FIJADO LOS PARTIDOS INTERNACIONALES PARA LA PROXIMA TEMPORADA

Madrid. — En la última reunión celebrada por el comité ejecutivo de la Federación Española de Fútbol quedó ultimado el calendario de partidos internacionales. Es el siguiente:

19 de enero: España-Austria.
 23 de febrero: España-Alemania.
 26 de abril: Suiza-España.

3 de mayo: Checoslovaquia-España.

En la Federación se ha recibido un escrito de la Checoslovaquia en la que se propone que se fije otra fecha para su encuentro con nuestra representación. Pero como los directivos españoles no cuentan con ninguna otra no pueden hacer otra cosa que proponer a Suiza la permuta de fechas. Si a ello no accediera la Federación helvética y la fecha del 2 de abril tampoco conviniere a los checos entonces nuestra Federación se vería quizá obligada a dejar en suspenso ese encuentro y celebrarlo con cualquier otra selección nacional.

Fijadas ya las fechas del calendario internacional, sufren modificación el de la primera división de la Liga. En la última asamblea se reservaron para encuentros internacionales el 10 de noviembre y el 12 de enero, pero como los partidos con Austria y Alemania tendrán lugar el 19 de enero y el 23 de febrero en la primera de las indicadas fechas se jugarán partidos de Liga y en cambio se dará descanso en aquellas que coinciden con los partidos que coincidan su austriacos y alemanes.

Además de formarse los calendarios de los tres grupos que han de jugar la primera fase de la segunda división de la Liga se acordó prorrogar el término que señala el Reglamento para recusación de árbitros a los efectos de las competiciones nacionales. El plazo ahora concedido termina el día 10 de Octubre y los clubs que ya hubiesen formulado su lista de árbitros recusados podrán rectificarla o enviar una nueva dentro del mismo término.

Campeonato superregional andaluz

EL JEREZ DERROTA A DOMILICIO AL MALACITANO

Málaga. — Se ha jugado un partido de campeonato superregional entre el Malacitano y el Jerez. Vencieron estos últimos por dos goles a uno. Se adelantaron en el marcador los forasteros en el primer tiempo por dos goles hechos por Gomar. El primero al rematar un pase del interior izquierda y el segundo a la salida de un córner.

Al minuto de comenzar la segunda mitad el malagueño Tomás disminuyó la diferencia.

Árbitro Medina. Equipos: Malacitano: Pedrín, Chales, Corral; Alonso, Adorna, Valentín; Mel, Tomás, Langarita, Crespo y Liz.

Jerez: Larios; Sorribas, Jiménez; Paulino, Málaga, Ojanguren; Benítez, Arturo, Gomar, Pichi y Gabella.

EL ATHLETIC MADRILEÑO, NO PUEDE FORMAR SU EQUIPO DEBIDO A LESIONES DE TITULARES

Madrid. — Han comenzado las lesiones en los jugadores del Athletic madrileño. Para el partido próximo domingo se encuentran dificultades para formar la línea de vanguardia ya que Arocha, Chacho, Eliecegui y Sornichero están en la enfermería.

ES POSIBLE QUE ZAMORA NO JUEGUE HASTA LA LIGA

Madrid. — Ricardo Zamora que sufrió en el partido del domingo el recrudescimiento de una fuerte lesión en la pierna izquierda, no podrá actuar durante algún tiempo.

Es posible que hasta el comienzo del campeonato de Liga no se halle en disposición de defender la meta madrileña.

¿EUGENIO VUELVE AL MADRID?

Madrid. — Aunque es probable que el Madrid saque el domingo próximo frente al Nacional al extremo cubano Ferrer, que haría así su debut, se han cursado órdenes a Eugenio para que venga al club. El tolosano queda, pues, así otra vez, incorporado al Madrid F. C. que ha decidido al fin reanudar sus servicios.

ANTE EL COMBATE ARA-RODRIGUEZ

Madrid. — El plebano portugués Rodríguez pide árbitro neutral. No acepta la dirección del combate por un español e Ignacio Ara justamente reclama la misma concesión que él le hizo en su pelea anterior. El portugués no accede y lo más probable será que el árbitro no puntue.

HERNIA

Contra las Hernias se impone cada día más el Nuevo Método del Sr. D. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS. Es el único que procura sin molestia aún haciendo los más pesados trabajos o en cualquier posición que adopte el herniado, alivio inmediato, contención absoluta y la desaparición definitiva de las HERNIAS por antiguos rebeldes y voluminosos que sean. No hay HERNIA que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los prescriben por creeroslos imprescindibles para todos los herniados que desean evitar, las funestas consecuencias de un abandono prolongado. Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER, al cual deben la salud miles de HERNIADOS.

Alicante, 18 de septiembre de 1935
 Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona

Muy señor mío: Me complace en comunicarle que gracias a sus inapreciables Aparatos C. A. BOER, que he usado sin la menor molestia, estoy notablemente curado de la hernia que padecía bastantes años. Con gusto le autorizo publique este resultado que ha de interesar a quienes padecen hernias. Le saluda atentamente su afmo. s. s. Miguel Martorell, calle Astilleros, 9. 1.º. Alicante.

Barcelona, 5 de junio 1935
 Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.

Muy señor mío: Por propia iniciativa y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle mi curación total de la hernia doble que desde hacia tiempo tenía; gracias a los Aparatos C. A. BOER y a su Método de aplicación, hace ya tres años que hago vida normal sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía, a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta si con ello puedo favorecer a los que sufren de hernia. Le saluda su afmo. s. s. Ramón Martín, Avenida de Icaria, núm. 187. 2.º 4.º. Barcelona.

Cuanto herniados (quebrados) desean curarse su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista herniario de PARIS, Sr. BOER, quien visita con todo interés nuestra región y recibirá en:

ALICANTE, sábado 12 y domingo 13 octubre Palace Hotel (de 8 a 12 mañana)
 C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo 60 BARCELONA

LOS CICLISTAS FRANCESES Y BELGAS SON RECIBIDOS POR LOS JEFES DE SUS NACIONES

Paris. — Los corredores Aerts, Spelher y Daneels serán recibidos por el presidente de la República francesa. —También el Rey de Bélgica en audiencia íntima recibirá a los campeones del mundo Scherns y Aerts.

Comentando...

Repítanos la suerte

Los pronósticos que hice la pasada semana, no salieron del todo mal, la verdad. Excepto el encuentro Gimnástico-Levante, —que por otra parte no hubiera sido capaz de adivinar el resultado final, ni el mismo Manés—, pongo por caso, y algún otro, todos los demás acabaron poco más o menos, como me lo imaginaba. Y esto me anima a reincidir. Por lo

por muy poco frente a los costosos. En el centro, el Madrid tiene una bambita. El Nacional será fácil y ampliamente batido por los madrileños. El Athletic sacará por lo menos un punto de Valladolid y el Zaragoza triunfará, aunque difícilmente, sobre el Racing cántabro.

En las Vascongadas el Irún, que después de vencer el jueves a los ex-leones en San Mamés parece volver por sus fueros, es lógico que gane en Las Arenas, y el Donostia al Baracaldo también le vencerá.

En Andalucía el Sevilla aún jugando en Granada ganará. El Betis en el Patronato hará lo mismo con el Malacitano, y el Jerez que juega en el campo Domecq, ganará con facilidad al pobre Mirandilla.

Y por último en el grupo gallico-astur, el Celta se deshará con dificultad del Sporting, el Coruña le ganará al Unión por la mínima y el Oviedo al Avilés por la máxima.

Estos resultado a mi entender son lógicos, pero ¿hay lógica en el fútbol? Ramón G. LEON

CLUB ATLETICO MONTENAR CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Club, que el próximo domingo, día 6 de octubre, a las 11 horas en primera convocatoria y a las 11:30 en segunda se celebrará en el local social, Manuel Antón, 22, Junta General ordinaria con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura de la papeleta de convocatoria.
 - 2.º Lectura y aprobación del acta de la Junta anterior.
 - 3.º Lectura y aprobación de cuentas.
 - 4.º Ruegos y preguntas.
 - 5.º Elección de los cargos de Directiva que hubiese vacantes.
- Se ruega a los señores socios acudir con puntualidad a esta importante Asamblea.

LA DIRECTIVA

Como eficaz inofensivo, el LAXORENA es ideal en el estreñimiento. Venta en farmacias

MONUMENTAL

Hoy gran éxito en el «El enemigo público número 1» Butaca 0'80

El estreñido que usa LAXORENA es su mejor reclamo. Venta en farmacias.